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Referat af generalforsamlingen 

Søndag den 14. maj 2023 i 

Engelstrup forsamlingshus 

DAGSORDEN 

 

1. Valg af dirigent. 

 

2. Formanden aflægger bestyrelsens beretning for 2022. 

 

3. Det reviderede regnskab forelægges til godkendelse. 

 

4. Budget for 2023/2024 forelægges til godkendelse. 

4a. Takstblad fremlægges. 

 

5.   Valg af medlemmer til bestyrelsen. 

       På valg er: 

 Karl Jelle    modtager genvalg     

           Max Jørgensen            modtager genvalg 

   

6. Valg af bestyrelsessuppleant. 

       På valg er: 

                        Karin Dyhl                          modtager genvalg 

                        Ebbe Hørling Nielsen   modtager genvalg        

 

 7.   Valg af revisor. 

       Ud over vores Statsautoriseret Revisor vælges en kritisk Revisor og en suppleant 

.        På valg er: 

                               Majbritt Cordt Olsen                             modtager genvalg 

         Som suppleant: 

  Bettina Borowik  modtager genvalg 

  Eventuelt.  

  



Formanden bød velkommen og konstaterede, at ud af 286 andelshavere var der 9 andelshavere repræsenteret, 

og i alt 11 fremmødte heraf 0 med fuldmagt, og gik derefter over til første punkt på dagsordenen. 

 

Ad 1.  Valg af dirigent. 

Bestyrelsen foreslog Jan Olsen, som blev valgt. Dirigenten takkede for valget og konstaterede, at 

generalforsamlingen var lovlig indvarslet. Dirigenten gav herefter ordet til formanden.  
 

Ad 2.  Formanden aflægger bestyrelsens beretning for 2022. 

Corona krisen har ikke længere haft den store indflydelse, og vi har derfor haft en normal år, men 

med mange aktiviteter. 

 

Røranlæg 

Vi har haft 2 rørbrud på vores hoved net i 2022, de har begge ligget i Atterup by, den første på en 

stik ledning i kanten af vejen, her måtte vi have hjælp af et specialfirma med lytteudstyr, og senere 

efter frost endnu et brud bag Ryttergården. Vi har dog det seneste år haft nogle store lækagetab i 

jorden hos enkelte brugere, og det er en rigtig grim oplevelse for disse. 

Ledningstabet har ellers været stabilt lavt bortset fra de enkelte lækager. 

Og vores natforbrug har ligget rigtig pænt de meste af tiden. 

Vi har dog her i april haft en større lækage på Bugten. 

Atterup bys røranlæg ser ud til at være så dårlige at disse trænger til udskiftning. De gamle 

støbejernsrør, som måske er 100 år gamle, holder ikke længere. Vi skal derfor have gjort noget 

ved dette. 

 

Nødforsyningsledning til Grevinge 

Vi fik sidste sommer etableret en nødforsyningsledning til Grevinge. 

Denne forbindelse blev koblet på Grevinges forsyningsnet i en brønd, de har etableret på 

Nordgårdsvej. 

Herfra føres rørledningerne ned over markerne ca. 1,4 km til Egenæs Vandværk. 

Der er udført underboring af 3 kommunale veje der skulle krydses undervejs. 

Ledningen blev under arbejdet GPS indmålt til tinglysningen. 

Der er også sket en del ændringer inde på vandværket, så vandet kan ledes til rentvandsbeholder, 

eller direkte ud i forsyningsnettet via en trykreduktion. 

Vi har haft problemer med at skylle ledningen kim fri, dette arbejde forsætter, så vi kan få den 

endelig tilsluttet. 

Tinglysningen pågår fortsat og der er derfor endnu ikke sket endelig afregning med de grundejerne 

vi har krydset undervejs. 

Vi undgik leverings problemer på rørene, men fik en pæn prisstigning, da vi ramte ind i de 

voldsomme prisstigninger sidste forår, da vi måtte afvente en endelig vedtagelse på 

generalforsamlingen 

 

Anlæg 

Vi har fået etableret et cirkulationsanlæg over filterne til at fremme ammoniumomsætningen på 

vandværket. 

Vi har derfor heller ikke haft problemer med ammonium eller nitrit i vandet når det forlader 

vandværket. 

Der er desuden sket nogle ændringer omkring tilslutning af nødforsyningen og dennes 

cirkulationsledning. 



 

Vandmålere 

Vores vandmålere vil senere i år blive udskiftet, vi har indkøbt nye elektroniske målere med 

mulighed for lytteudstyr. Vi kan når disse er monteret og det elektroniske behandlingsudstyr hos 

firmaet Kamstrup er igangsat indlevere vores data. 

Aflæsningerne sker ved at vi kører en runde på vejene hvorved en dataopsamler i bilen får 

elektronisk kontakt med de målere der er registreret hos os. 

Målerne er ikke blevet leveret endnu, da der har være leveringstid på disse, men vi forventer at 

modtage dem omkring juli måned. 

Vi har tidligere skrevet ud om det stigende problem, med at komme til at aflæse målerne, grundet 

buske og andet der forhindrede adgang. Det er nu vigtigt at disse er tilgængelige, ellers kan vi 

være nødsaget til pålægge de enkelte brugere ekstra omkostninger. 

 

Vedtægter og Regulativ 

Der har ikke været ændringer i vedtægter, og regulativet følger den sidste udgave der er gældende 

for alle vandværker i Odsherred. 

 

Indbetalinger 

Antallet af manglende rettidige indbetalinger har været ret konstant. 

Vi har dog ikke tabt penge det seneste år. 

Manglende indbetalinger medfører at der bliver lukket for vandet, eller at beløbene bliver sendt til 

inkasso, dette vil altid medføre store omkostninger for forbrugere der ikke betaler. 

Selve aflæsning af målerne blev sidste år gentaget med lokal bistand, men når vi nu går over til 

elektroniske målere, bliver det noget helt andet. 

 

Forbrug 

Vi har ikke fået nye brugere i det forløbne år. 

Det solgte vand har i 2022 været på10.277 m3, mod 11717 m3 i 2021, og dermed ca. 12 % mindre 

end året før, hvor Corona havde en større indflydelse. 

Ledningstabet har også forsat været meget lavt under 5 %. 

 

Fjordgården 

Fjordgården har fået tilladelse til indvinding af grundvand til vanding formål, i vores indvindings 

zone. 

Vi har endnu ikke set om det kommer til at influerer på vores indvinding, ved tidligere prøve 

pumpninger konstaterede vi kun et mindre niveau fald i vores boringer. 

 

Frostskader 

Vi ikke hørt om en enkel frostskade hos private her i vinter. 

Men husk at få lukket korrekt ned inde vinter, og at brøndlågene bliver sikres med en tung 

sten/flise eller lignende, hvor der er risiko for høj vandstand. 

Det er de enkelte brugere der har ansvaret for at alle installationer inde på grundene bliver passet 

og vedligeholdt. 

 

Analyser 

Vandanalyserne er gennemgående meget tilfredsstillende, og iltningen af ammonium via nitrit til 

nitrat har også fungeret fint. 

Kim tallet og bakterier i vandet har også ligget rigtig pænt. 



Der er forsat megen fokus i pressen omkring pesticider og PFAS, der er fundet i enkelte 

vandværker rundt om i landet. 

Der er aldrig fundet pesticider i vores vand. 

Analyseprogrammet for pesticider bliver dog hele tiden udvidet med nye pesticider, og det samme 

gælder for PFAS, og udgør efterhånden en meget stor del af vores udgifter. 

Vi fik således også analyseret for PFAS sidste år, men der er ikke fundet antydninger af dette 

 

Håndtering af data og samarbejde 

Efter at persondataloven er trådt i kraft har det været nødvendig at ændre på nogle arbejdsgange 

for at sikre brugerne 

Vi er dog nødsaget til at opbevare data som måleraflæsninger og slutafregninger. 

Samt brugernes navn, adresse og e.v.t. mail og telefonnumre. 

Vi ligger dog ikke inde med særlig følsomme oplysninger som personnumre og lignende. 

LER loven om indberetning af ledningsanlæg og graveskader 

Vi har her et samarbejde med firmaet Thvilum der står for disse indberetninger, der skal ske inden 

for 2 timer. 

Nedgravning af fibernet i vores område har givet en del udgifter idet vi betaler Thvilum for hver 

enkelt indberetning. 

Vi har ikke GPS-koordinater på vores gamle rørledninger, men alle fremtidige ledningsarbejder 

skal 

være fastlåst i GPS-koordinater. 

 

Samarbejde 

Vi er medlem af VIO, som er en sammenslutning af vandværker i Odsherred, som flertallet af 

vandværkerne er tilsluttet. 

BNBO (borings nære beskyttelses områder) har givet mange problemer for vandværkerne, idet der 

skal forhandles med grundejerne om erstatning, når jorden ikke kan anvendes til normal drift. 

Vi er dog her så heldige, at vi ikke i første omgang er blevet omfattet af dette. 

Kommunens har vurderet risikoen for forurening af vores boringer som lav. 

 

Økonomi 

Vores regnskab føres af Vandværkernes EDB Service, og bliver revideret af Vandværkernes 

Revision i Haderslev, tidligere benævnt som OL Revision. 

I 2022 har vi haft store anlægsudgifter til en nødforsyningsledning til Grevinge Vandværk, denne 

har været budgetteret til 550.000 kr. i 2022 og 50.000 i 2023. Selve ledningsarbejdet er afsluttet og 

faktureret, men udgifter til ændringer foretaget på vandværket udestår forsat, det samme gør 

tinglysninger og udbetaling af erstatninger til de jordejere der har været berørt. 

Udgifter til nødforsynings ledninger indgår i 2022 regnskabet med godt 400.000 

 

Vi har nye elektroniske målere i ordre, efter leverings problemer, er de nu ordrebekræftet til 

levering sidst i juli måned. 

Selve målerne koster med software og support ca. 305.000 i 2023, hertil skal lægges selve 

montages som skønnes til 30.000 kr. 

For begge investeringer gælder at pengene tages af formuen, og anlæggene derefter overgår til 

afskrivninger over en årrække, hvorfor disse ikke belaster driftsøkonomien fremover, ud over 

afskrivninger. 

Der vil derfor ikke blive pålagt brugerne ekstra betalinger i denne forbindelse, og de gældende 

takster for vandet bibeholdes uændret. 



De tidligere fastsatte bestyrelseshonorarer forsætter uændret. efter de retnings linjér der blev 

fastlagt i 2019, med en grund sats på 3000 kr. for bestyrelsesarbejde, formand x 3 og kasserer x 2 

Der kan dog herudover komme specialopgaver, der skal håndteres enten internt, eller af eksterne 

konsulenter. 

Vandværkerne i Odsherred er blevet enige med forsyningen om satsen for at aflevere måledata i 

ønsket format. 

Beløbet har i 2022 været på 18,31 kr. + moms pr. måler. 

 

Kontakt oplysninger og indbetalinger. 

Alle indkaldelser og korrespondancer med vandværkets brugere, vil som tidligere oplyst, ske via 

mails. 

Husk derfor at meddele os om flytninger og ejerskifter. 

Vi opdaterer løbende mailadresser, så vi kan få kontakt til jer 

Fremsend jeres mailadresse til os igen, hvis i ikke har fået korrespondance fra os. 

 

Jeg vil hermed slutte bestyrelsens beretning med at takke for et godt samarbejde i året der gik til 

såvel brugere som bestyrelse. 

Referatet fra mødet bliver som tidligere år ikke sendt ud, men lagt ud på vores hjemmeside. 

 

Efterfølgende spørgsmål fra jan Olsen om brugerne fik mulighed for at se eget forbrug, når de nye 

elektroniske målere er installerede. 

Svaret var: nej det vil man ikke kunne, da det kræver en tillægssoftware vi ikke har købt. 

Formandens beretning blev herefter godkendt. 

 

Ad 3.   Det reviderede regnskab forelægges til godkendelse. 

Kassereren gennemgik resultatopgørelse for 2022 i henhold til det udsendte materiale i 
indkaldelsen til generalforsamlingen, samt aktiver og passiver. 

Årsregnskabet for 2022 blev herefter godkendt. 

 

Ad 4.  Budget for 2023/2024 forelægges til godkendelse. 

Formanden gennemgik budgettet. Budgettet blev godkendt. 

 

Ad 4a.  Takstblad fremlægges. 

Formanden gennemgik takstbladet for 2024. Hovedanlægsbidrag justeres hvert år. De øvrige anlægsbidrag 

er uændrede. Driftsbidraget bestående af Fastbidrag og M3 afgift, samt Grøn statsafgift er uændrede. 

Der er 2-3 mulige brugere i forsyningsområdet, som ikke er med. 

 

Ad 5.   Valg af medlemmer til bestyrelsen. 

 

Karl Jelle     genvalgt 

Max Jørgensen            genvalgt 

   

Ad 6.          Valg af bestyrelsessuppleanter 

Karin Dyhl  genvalgt  

Ebbe Hørling Nielsen genvalgt  



Ad 7.          Valg af revisor. 

       Ud over vores Statsautoriserede Revisor vælges en folkevalgt Revisor og en suppleant. 

       På valg er: 

 

              Majbritt Cordt Olsen genvalgt         

             Som revisorsuppleant 

                      Bettina Borowik genvalgt  

Bestyrelsen: 

 

Vi har alle vores bestyrelsesposter besat. 

Bestyrelsen består herefter af følgende personer. 

 

Helge Bergholt Møller, Fiskervej 5 

Henrik Hansen, Fiskervej 6 

Karl Jelle, Egenæs Vænge 38 

Henning Jensen, Tornager 3 

 Max Jørgensen Egenæs Vænge 17 

 

Ad 8. Eventuelt 

En af vores brugere henstillede til, at vi efter endt og udbedret rørbrud, underrettede alle herom, ved udsendt 

mail og ikke kun via opslag på hjemmesiden. 

Kassereren udtrykte betænkelighed ved alt for mange udsendte mails, men vil fremover forsøge at underrette 

de direkte pårørte om afsluttede rørskader. 

 


